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Ata da 13ª (Décima Terceira) Sessão - Ordinária da 4ª (Quarta) Sessão Legislativa 

da 19ª (Décima Nona) Legislatura da Câmara Municipal de Fundão, Estado do 

Espírito Santo. Aos quinze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte, às 

dezessete horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Fundão, de forma virtual, sob 

a Presidência do Vereador Eleazar Ferreira Lopes e a presença dos demais 

Vereadores: Angela Maria Coutinho Pereira, Sônia Lusia Neves Rodrigues Steins, 

Ronaldo Broetto Scaquetti, Vilcimar Correa, Elielton Rocha Nascimento e Janilton 

Almeida de Carli. Vereadores Ausentes no momento da abertura: Ataídes Soares 

da Silva, Eloízio Tadeu Rodrigues Fraga e Flávio Xavier Alberto. Havendo número 

legal, e invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão.  O Presidente 

procedeu a leitura de um trecho da bíblia, conforme preceitua o § 3º do Artigo 112 

do Regimento Interno. Não houve inscritos para a Tribuna Livre. Expediente: o 

Presidente registrou o início do expediente às 17h04min. Neste momento o 

Presidente registrou a presença do Vereador Flávio Xavier Alberto. Em 

seguida, passou à deliberação das Atas das Sessões ocorridas nos dias 13 de 

março, 01 e 15 de abril do corrente ano, conforme arquivo disponibilizado 

previamente aos Vereadores para verificação das falas e votos registrados. Neste 

momento o Presidente registrou a presença do Vereador Eloízio Tadeu 

Rodrigues Fraga e Ataídes Soares da Silva.  As Atas foram colocadas em 

discussão, e não havendo quem quisesse discutir, iniciou a votação. As Atas foram 

Aprovadas por unanimidade. Diante da aprovação das Atas, e da situação de 

isolamento social vivida por todos devido à pandemia do novo Coronavírus, 

o Presidente colocou em deliberação do plenário, a dispensa da coleta de 

assinatura dos Vereadores nas Atas, o que se mostrava inviável naquele 

momento. Explicou que a medida mostrava-se necessária para que as 

atividades administrativas e legislativas da Casa não fossem prejudicadas 

durante esse período, até que se promovesse a aquisição de certificado 

digital para todos os Vereadores. Desta forma, colocou em discussão a 

dispensa das assinaturas dos Vereadores nas Atas aprovadas, que 

conteriam apenas a assinatura digital da Presidência para que 

produzissem todos os efeitos legais. Quando colocado em discussão, não 

houve quem quisesse discutir. A proposta foi Aprovada por unanimidade. 

As Atas serão assinadas apenas pelo Presidente da Casa, de forma digital. 

O Presidente dispensou a leitura da Ata da 12ª Sessão, ocorrida no dia 12 de maio 

do corrente ano. Não houve correspondências recebidas constantes do Expediente. 

Passou à leitura das proposições que deram entrada na Câmara Municipal. 

Indicação nº 043/2020. Autoria: Eloízio Tadeu Rodrigues Fraga. Ementa: Que o 

Poder Executivo proceda a aquisição de três ambulâncias para o município, sendo 

2 (duas) ambulâncias básicas para atendimento às unidades de saúde de Timbuí e 



 
CÂMARA MUNICIPAL DE FUNDÃO 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

 

 

Ata da 8ª (Oitava) Sessão - Ordinária da 4ª (Quarta) Sessão Legislativa da 19ª (Décima Nona) Legislatura da Câmara 

Municipal de Fundão - Estado do Espírito Santo, ocorrida em 13 de Março de 2020. 

 

2 

Praia Grande, e 1 (uma) ambulância de suporte avançado com equipamentos de 

UTI móvel, para o Pronto Atendimento de Fundão, localizado na Sede do município. 

Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação nº 044/2020. Autoria: Eloízio 

Tadeu Rodrigues Fraga. Ementa: Que o Poder Executivo proceda a aquisição de 

testes rápidos para o diagnóstico da Covid-19 nas Unidades de Saúde do 

município de Fundão. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação  

nº 045/2020. Autoria: Eloízio Tadeu Rodrigues Fraga. Ementa: Indica ao Poder 

Executivo que proceda a aquisição de respiradores mecânicos com a verba do 

Programa Federativo de Enfrentamento ao Coronavírus, a serem utilizados nas 

unidades de Pronto Atendimento Municipal. Remeteu-se ao Chefe do Poder 

Executivo. Momento dos Oradores: Passou-se ao Momento dos Oradores, e 

conforme havia sido sugerido pelo do Exmº Vereador Janilton durante a Sessão 

passada, o Presidente colocou em deliberação a redução do prazo máximo para o 

uso da palavra, de 10 (dez) minutos para apenas 5 (cinco) minutos. A redução do 

tempo de fala foi Rejeitada por 5X4. Votos contrários: Angela, Flávio, Ronaldo, 

Tadeu e Vilcimar. O tempo de fala para aquela Sessão permaneceu de até 10 (dez) 

minutos. Com a palavra Vereadora Angela: Parabenizou a Administração na 

área da Saúde, Defesa Civil e outros, que estavam juntos no combate ao Covid-19. 

Disse que havia sido entregue uma UTI móvel ao Pronto Atendimento de Fundão 

para assistência às demandas mais graves do Covid-19, que continha cápsula de 

isolamento e assim protegeria também os profissionais que auxiliam no transporte 

dos pacientes. Lembrou que o município não havia sido contemplado nos testes a 

domicílio por ter sido um critério adotado através do IBGE, em nível de sorteio por 

regiões. Com a palavra Vereador Ataídes: parabenizou ao Prefeito e ao 

Secretário Municipal de Saúde que estavam desempenhando um belo trabalho à 

população ao combate o Covid-19. Agradeceu o Secretário Municipal de 

Administração, e toda a equipe, ao Deputado Da Vitoria pela Emenda de  

R$ 100.000,00 (cem mil reais) destinada à compra de materiais, parabenizou ao 

Presidente Eleazar pela união com o Executivo.  Disse que realmente era um 

momento de trabalharmos juntos e fiscalizarmos o município. Com a palavra 

Vereador Eleazar: Agradeceu a fala dos Vereadores Ataídes e Angela. Prestou 

mais uma vez os sentimentos às famílias que perderam seus entes queridos. Disse 

que na Câmara existiam divergências políticas, mas nunca deixaram de estar do 

lado do que era certo, de aprovarem o que era correto, ainda mais naquele 

momento em que estavam vivendo. Frisou que a Câmara estava à disposição de 

todos e principalmente da Secretaria Municipal de Saúde. Parabenizou à Secretária 

Municipal de Educação - Srª Magda, mas disse que estava recebendo algumas 

críticas com relação aos link’s das atividades fornecidas aos alunos da rede 

municipal de ensino. Muitas mães não têm acesso à internet. Fez o pedido à 
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Secretária e à Administração que forneçam à essas famílias as cópias das 

atividades para serem realizadas em casa. Aparte ao Vereador Ataídes: disse 

que estavam em reunião sobre o transporte escolar e aproveitou para abordar este 

assunto das atividades com a Secretária de Educação, que disse que as atividades 

não eram de caráter obrigatório aos alunos, que os alunos poderiam aguardar as 

aulas retornarem.  Com a palavra Vereador Elielton: Cumprimentou a todos e 

disse que era um momento muito difícil que estavam vivendo. Disse que o município 

estava adquirindo o aluguel de uma ambulância com UTI móvel, e que seria bem 

utilizado, pois o município precisava e merecia. Questionou sobre o valor da UTI 

móvel adquirida, que estava abaixo de mercado, que a mesma havia sido 

adquirida por R$ 18.000,00 (dezoito mil reais), sendo que uma unidade básica 

custava em torno de R$ 25.000,00 (vinte e cinco mil reais), sendo que nem prancha 

havia dentro dela, totalmente básica. Com relação às atividades dos alunos, disse 

que era irresponsabilidade dizer que o funcionário da secretaria da escola não 

poderia trabalhar em horário reduzido. Infelizmente tinha muita crianças que não 

possuía acesso à internet e estavam ficando para trás. Destacou que a Secretária 

Municipal de Educação poderia sim fazer o levantamento do números de crianças 

que não possuíam condições de obterem essas atividades on-line ou impressas. 

Frisou que na última Sessão havia falado da ausência do Estado no município, e 

disse ter passado vergonha, pois o Governador entrou em contado com ele e 

solicitou os ofícios enviados ao Estado, e infelizmente, não tinha sido feito nenhum 

ofício por parte do município. A única solicitação feita foi do Presidente da Câmara. 

Pediu desculpas ao Governo do Estado por ter falado que o mesmo estava ausente 

no município, mas o município é quem estava falhando nas solicitações. Com a 

palavra Vereador Flávio: Iniciou esclarecendo que quando citou, na Sessão 

passada, que as aulas estavam sendo fornecidas de baixa qualidade, se referia às 

aulas do Governo Estadual, que estavam sendo transmitidas pela TV através da 

SEDU. Disse que as atividades escolares precisavam ser entregues em cada 

escola, precisavam levar em conta que não estava sendo gasto material de 

expediente nas escolas, ficando assim totalmente viável a distribuição dessas 

atividades para os alunos que não têm acesso à internet ou não possuem condições 

financeiras para fazerem as impressões. Disse que não poderiam prejudicar 

nenhum aluno, ainda deixou claro que essa discussão precisava voltar à pauta e 

ser mais bem aprofundada. Destacou que confiava bastante na capacidade de 

gestão e no compromisso que a Secretária Mágda tinha com a Educação do 

município. Voltou à questão frisada na Sessão anterior, sobre a Lei nº 1.049/16 

que disciplina a carreira dos fiscais de renda do município. Naquela época o 

prejuízo para Fundão era de R$ 160.000,00 (cento e sessenta mil reais), isto 

quando deu o primeiro grito para estancar a sangria. Disse que atualmente os 
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fiscais possuem um valor estocado, sem precisar trabalhar de cerca de  

R$ 1.983.963,66 (hum milhão, novecentos e oitenta e três mil e novecentos e 

sessenta e três reais e sessenta e seis centavos). Aparte ao Vereador Ronaldo: 

disse que com esse dinheiro daria para comprar as folhas de chamex para os 

alunos que não estavam sendo assistidos.  Continuou com a palavra o 

Vereador Flávio: disse que este dinheiro daria para construir uma escola com 10 

(dez) salas. Ainda disse que um dos auditores possuía acumulado R$ 553.398.21 

(quinhentos e cinquenta e três mil, trezentos e noventa e oito reais e vinte e um 

centavos), outro tinha R$ 475.151,14 (quatrocentos e setenta e cinco mil, cento e 

cinqüenta e um reais e quatorze centavos), outro tinha R$ 508.025,85 (quinhentos e 

oito mil, vinte e cinco reais e oitenta e cinco centavos), e outro tinha R$ 447.388,46 

(quatrocentos e quarenta e sete mil, trezentos e oitenta e oito reais e oitenta e cinco 

centavos, totalizando R$ 1.983.963,65 (hum milhão, novecentos e oitenta e três mil, 

novecentos e sessenta e três reais e sessenta e cinco centavos), isso era um 

absurdo. Disse que Fundão não tinha condições de manter isso, que essa lei 

precisava ser mudada urgentemente. Destacou ainda que esses fiscais não 

utilizam o ponto eletrônico de jornada de trabalho, não havia controle deles. Que 

havia R$ 3.600.000,00 (três milhões e seiscentos mil reais) de gratificação para 04 

(quatro) funcionários, disse que ia solicitar à Prefeitura Municipal uma auditoria 

nesses pagamentos, pois, como a finalidade do imposto arrecado pelo município 

era para reversão em benefícios para a população, não era para a população pagar 

imposto que será revertido para quatro pessoas apenas. Solicitou a compreensão e 

apoio de todos para conversarem com o Executivo e alterarem essa lei urgente. 

Falou ainda sobre a ordem de serviço dada pelo Executivo para o Campo Joaripe, 

que mesmo em tempo de pandemia o Executivo havia dado esse importante passo 

para o distrito de Praia Grande, que muito iria beneficiar a comunidade. 

Parabenizou à Câmara, na pessoa do Presidente pela devolução dos R$ 49.000,00 

(quarenta e nove mil reais) ao Executivo. Se solidarizou à todas as famílias que 

estavam sendo vítimas deste terrível vírus, que era um momento de união e 

trabalho em conjunto.  Com a palavra Vereador Janilton: Justificou seu pedido 

de redução de tempo de fala do momento dos Oradores nas Sessões virtuais, em 

decorrência da qualidade de internet que alguns Vereadores dispunham, como ele 

por exemplo, que não pretendia mudar o Regimento da Casa, que seria apenas 

para essas Sessões virtuais. Agradeceu aos colegas que entenderam o seu pedido 

e também os que não entenderam, porque se era então para seguir à risca o 

Regimento da Casa, deveria ser cumprido o tempo de limite de 10 (dez) minutos, o 

que não ocorria com alguns Vereadores. Pediu à população que façam o uso da 

máscara. Disse que a Prefeitura estava fazendo o melhor para a cidade e que 

precisavam mais da colaboração da população. Parabenizou mais uma vez o 
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Prefeito e a todos os envolvidos, e falou que era favorável a todo investimento que 

viesse a ser feito na saúde durante a pandemia. Com a palavra Vereador 

Ronaldo: iniciou dizendo que naquele momento que estava passando, momento de 

dor, ficava até difícil falar alguma coisa. Mas, que ouvindo as falas dos colegas 

Vereadores, precisavam ser tomadas imediatamente algumas providências quanto 

às atividades elaboradas pela Secretaria de Educação Municipal, e também sobre 

a fala do Vereador Flávio onde muito dinheiro estava sendo investido nos fiscais. 

Disse que a fala do Vereador Janilton havia sido louvável, mas caberia o senso de 

cada Vereador para falarem o limite que pudesse ser falado. Disse que não 

parabenizaria  ninguém naquele momento, pois estavam fazendo nada mais que a 

obrigação deles, pois haviam sido eleitos para isso. Solicitou ao Executivo que 

quando realizasse reuniões com alguns Vereadores que fosse também convidado. 

Aparte ao Vereador Flávio: disse que também queria ser convidado, porém 

também não estava sendo. Continua com a palavra o Vereador Ronaldo: isso 

era complicado pois ficava parecendo perseguição política. Destacou que na última 

Sessão o Vereador Janilton disse que era para exterminar o número 19, esse 

número é do Podemos, precisamos exterminar o Coronavírus, com a força de Deus. 

Aparte ao Vereador Janilton: disse que se referia ao Covid-19, e não a partido 

político. Com a palavra Vereadora Sônia: Externou os sentimentos à família 

Scaquetti pelo falecimento do Sr Manoel Scaquetti Correia, que era morador da 

comunidade de Munitura. Sobre as atividades escolares, disse que a maioria dos 

alunos da zona rural não possuía acesso à internet e os que tinham o sinal era 

muito ruim. Disse que a Vale doou mais de 380 mil equipamentos, máscaras 

cirúrgicas descartáveis, 72 mil luvas e 230 mil luvas que ainda seriam doadas, 

para hospitais do Espírito Santo. Com a palavra Vereador Eloízio Tadeu: disse 

que estava muito preocupado com a pandemia que atingia o mundo, o Brasil, o 

Espírito Santo e o município. Disse que havia muitos funcionários não medindo 

esforços para a contenção desse vírus. Falou da importância das indicações de sua 

autoria constantes da pauta para o combate ao Covid-19. Frisou o pedido de 

respirador para o PA, para maior segurança do povo, ainda disse que havia 

solicitado testes rápidos do Covid-19, pois o município havia ficado de fora da 

escolha realizada pelo IBGE. Falou que tinha sido um grande avanço da 

Administração ter alugado uma UTI móvel para a população. Agradeceu a todos 

que estavam trabalhando em prol do povo. Com relação às atividades escolares, 

disse que tinha certeza de que a Secretária Magda ia rever esse caso, pois a 

Educação era para todos. Terminou agradecendo ao Prefeito, aos Secretários e a 

todos os demais funcionários pelo trabalho que estavam realizando durante essa 

pandemia. Disse para rezarmos para que os cientistas criem uma vacina com 

urgência para dar mais conforto à população. Com a palavra o Vereador 
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Vilcimar: Com relação à fala do Vereador Eleilton, disse que realmente Fundão 

conseguiu um preço estável no aluguel da UTI móvel, que precisavam saber por que 

essa diferença de preço sendo que nem era tão avançada. Disse que realmente 

precisam tomar providências com relação aos fiscais, que o Executivo revisse essa 

Lei. Frisou que cobrou do Secretário de Saúde uma posição sobre Fundão ter ficado 

de fora do recebimento do teste rápido para Covid-19. Falou que a Vereadora Sônia 

publicou no jornal Fatos e Notícias que Fundão recebeu 5.000 (cinco mil) testes da 

empresa Vale, mas o Secretário de Saúde afirmou que até o momento o município 

não havia recebido nada. Pediu que a Vereadora entrasse em contato com a 

empresa e solicitasse realmente os testes porque as pessoas estavam precisando. 

Ordem do Dia: Projeto de Lei nº 022/2020. Autoria: Poder Executivo – Joilson 

Rocha Nunes. Ementa: Altera a Lei Municipal nº 548/2008, que trata da aquisição 

de urnas funerárias, flores para ornamentação e traslado, para atendimento às 

famílias de baixa renda do município de Fundão, estendendo para 250 (duzentos e 

cinquenta) quilômetros o raio para traslado de cadáver. A Comissão de Justiça e 

Redação opinou pela Constitucionalidade, Legalidade, Juridicidade e boa técnica 

legislativa, portanto pela Aprovação. A Comissão de Finanças e Orçamento opinou 

pela Aprovação. Discursou o Vereador Tadeu: disse que analisando o Projeto na 

Comissão, iriam aumentar para um raio de até 300 quilômetros, e parabenizou o 

Vereador Flávio pela realização do Projeto. Discursou o Vereador Elielton: falou 

que quanto à questão do formol teriam que esperar o vencimento do contrato para 

que na nova licitação fosse incluso a aplicação, e tendo em vista que esse momento 

de pandemia não era o momento oportuno, pois iria atrasar mais esse Projeto, que 

era necessário à tantas famílias esse auxilio. Solicitou que no momento oportuno a 

Secretaria de Ação Social pudesse incluir o formol e assim não gerasse esse custo 

às famílias enlutadas. Discursou o Vereador Flávio: disse que em relação ao 

formol, que já havia deixado encaminhado para que na próxima licitação constasse 

a aplicação de formol, e que acreditava que até o final do ano isso aconteceria. Não 

havendo mais, quem quisesse discutir, passou-se à votação nominal. O Projeto foi 

Aprovado por Unanimidade. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo para 

Sancionar a Lei. Antes de encerrar a Ordem do Dia, o Presidente colocou em 

deliberação do plenário, a alteração do horário da próxima Sessão Ordinária, que 

seria Virtual, regimentalmente prevista para ocorrer no dia 01 de Junho (segunda-

feira), às 19h. Propôs o horário das 17h para a realização da Sessão. A alteração 

de horário foi Aprovada por unanimidade. Comunicações: Passou-se às 

explicações pessoais, em que cada Vereador teria o prazo máximo de 03 (três) 

minutos para se pronunciar sobre atitudes pessoais assumidas durante a Sessão, 

para tanto, a chamada se daria por ordem alfabética. Com a palavra o Vereador 

Ataídes: disse que as secretarias das escolas estão funcionando, mas o que a 
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Secretária não quer é aglomeração dos pais. Disse que era um assunto que 

precisavam  abordar com carinho. Disse que ficava a critério do Presidente agendar 

uma reunião com a Secretária de Educação e os Vereadores para discutirem esse 

assunto.  Com a palavra Vereador Eleazar: disse que recebeu mensagens de 

mães dizendo que não possuíam condições de terem essas atividades escolares, 

então era um prejuízo para uns, enquanto outros estavam saindo na frente. Disse 

que ia agendar uma reunião por videoconferência com a Secretária para solucionar 

esse problema. Com a palavra o Vereador Flávio: falou que esse assunto era de 

interesse geral, que podiam convidar a Secretária Mágda para fazer uma live com 

os Vereadores e assim não precisariam esperar até a próxima Sessão, e que com 

certeza ela ia esclarecer sobre o kit da merenda, sobre a questão das atividades 

escolares e muitas outras coisas pertinentes à Educação Municipal e assim 

poderiam dar uma resposta aos munícipes. Ainda falou que poderiam agendar 

também com o Secretário Municipal de Saúde uma videoconferência.  Com a 

palavra Vereador Elielton: disse que realmente estava falhando muito no 

momento que o Vereador Ataídes estava falando, mas se a Secretária Municipal de 

Educação fizesse um estudo e levantasse o número de alunos que possuíam a 

necessidade da impressão desse material, não precisaria de aglomeração, era só a 

Secretaria produzir o material e efetuar a entrega nas residências desses alunos. 

Acreditava que não chegaria nem a 50% dos alunos a serem assistidos. 

Parabenizou a indicação do Vereador Eloízio Tadeu, pela UTI móvel. Com a 

palavra Vereador Flávio: disse que concordava com a palavra do Vereador 

Elielton, mas discordava na parte sobre levar as atividades nas residências dos 

alunos. Concordava em fazer uma escala nas escolas e em cada dia entregariam 

tal ano e assim evitariam a aglomeração. E cada família respeitaria as escalas que 

a Secretaria montasse, que poderia ser de 15 em 15 dias.  Com a palavra 

Vereador Ronaldo: disse ter entendido a fala do Vereador Janilton, a qual 

interpretou mal, pediu desculpas. Falou para o Vereador Ataídes que reuniões 

foram feitas várias e ele não havia sido convidado, e sim excluído. Com a palavra 

Vereadora Sônia: disse que o Senhor que havia morrido em Munitura não era de 

covid-19.  Agradeceu ao Executivo pelo atendimento de sua indicação referente  a  

limpeza das ruas e praças do município. Com a palavra Eloízio Tadeu: 

Agradeceu as palavras do Vereador Eleilton, e disse que tinha certeza que o 

Prefeito também havia visto a necessidade de uma UTI móvel para atender os 

munícipes. E disse que não podia prejudicar os alunos que não possuíam internet, 

que a Secretária precisava realizar um estudo e levar essas atividades até os 

alunos que não possuíam condições. Ainda frisou que a Educação precisava ser 

para todos. Agradeceu ao Secretário Municipal de Saúde, ao Valfran, todos os 

funcionários que estavam empenhados na limpeza pública do município, o 
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Executivo e aos demais funcionários. Com a palavra Vereador Vilcimar: falou 

que com relação aos testes do Covid-19, várias pessoas procuram e questionaram 

que a Vereadora Sônia havia conseguido junto à Vale esses testes, mas o 

Secretaria de Saúde disse que não havia chegado. Encerramento: Nada mais 

havendo a tratar, o Presidente convocou os Vereadores para a próxima Sessão 

Ordinária, de forma virtual, no dia 01 de Junho (segunda-feira), às 17h, e em nome 

de Deus declarou encerrada a Sessão às 18h47min. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 
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 Dispensada a assinatura manuscrita dos demais Vereadores, conforme aprovação do plenário na 13ª Sessão 

Ordinária, realizada em 15 de maio de 2020. 
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